

“90”后也青睐养老事业

——区福利院逐步建立年轻人培养机制

□首席记者 孙燕/文
通讯员 瞿赞/摄

很难想象,今天的区福利院,也有身穿护理服的“小鲜肉”,在老人与老人之间来回穿梭,提供相应个性化的护理服务。这是一进门,85岁老人顾应龙就会迫切想要分享的喜讯。

事实上,养老行业一直是一个专属于“50、60”后的行当。以区福利院为例,70多名养老工作者年龄普遍偏大,且未来每年都会面临在岗位退休的境况。但随着社会发展,群众对养老事业需求增加,区福利院对于人才的需求也变得十分迫切。早在三、四年前,区福利院就开始定向招聘年轻人,可报名者寥寥无几,前来应聘的更是凤毛麟角。区福利院副院长瞿赞坦言,养老行业工作量大、社会地位不高,是招不到人的主要原因。

即便如此,92年出生的唐嘉俊依旧觉得养老行业值得一试。他告诉记者,对于他这样刚出校门的年



轻人来说,养老行业有着天然的亲切感,“在这里,爷爷奶奶们都特别好,就像自己的爷爷奶奶一样,给予年轻人足够的成长空间。”93年出生的汤泽浩(见图),因曾在市区大型医疗机构服务备受冷遇,对医疗服务行业心灰意冷。但自任养老机构从事医疗服务工作后,他第一次感受到了尊严,“在工作中,很多老人会主动关心我,鼓励我,这让我找到了工作自信。”现在,每逢周末,汤

泽浩都会去乡下看望自己爷爷,主动关心爷爷的身体近况。他说,“这大概就是这份工作给他带来的最大改变”。

而对于老人来说,有了年轻人的加入,使得他们老年的生活更加丰富多彩。83岁的徐正规说,自93年出生的顾清菁加入到养老行业后,给老人带来了不少春风和暖意。老人有需求时,她乐意帮忙;老人不会使用电脑,她会贴心提供网上代买服务;老人觉得孤单,她也会适时送上几句贴心话。“2年多来,她让每个老年人都感到,有年轻人真不错。”徐正规由衷感叹。

而随着“90”后相继加入,区福利院对年轻人培养的机制也在逐步建立,通过系列激励措施,鼓励年轻人立足岗位、贡献力量。



端午节临近,传统自制粽子受到市民欢迎。粽叶在端午节前火了一把,不少市民早早来到市场抢购粽叶。他们认为,自己动手包粽子更有意义。
(王菊萍/摄影报道)

奉贤全面实行住房保障信用体系 廉租房申请将更严格

本报讯(记者 潘丹云)享受着经适房保障,却以高价转租他人;申请着廉租房,却赖掉房租、甚至水电费……近日,奉贤区全面启动住房保障信用体系,比以往申请保障房更加严格。申请后,若发现不诚信申请,若干年内禁止申请各类保障性住房。

失信行为如何认定?相关负责人介绍,在申请审核或资格复核过程中违反诚信承诺或相关规定,故意不提供有关情况或不如实提供有关情况的;在申请审核及分配过程

中,无正当理由不执行书面约定或有关规定等11种行为,将认定失信。对在申请审核或资格复核过程中,隐瞒虚报住房、经济状况等9种行为,将被认定为严重失信行为。

一旦被认定失信行为,住房保障申请对象、享受对象将在其申请或享受住房保障时,作为重点核查或监督对象。对于严重失信行为,将禁止其一定时间内申请本市各类保障性住房。涉及犯罪的,及时移送司法机关追究其刑事责任。



柘林有个“好声音”宣讲团

本报讯(记者 邵毓琪)近日,在柘林居委,来自上海应用技术大学的学生与社区居民一起重温峥嵘岁月,拉开了2017柘林“好声音”宣讲的序幕。

柘林“好声音”宣讲团作为该镇传播党的声音、政策方针以及宣传先进典型的群众思想工作项目,是弘扬社会正能量的一个载体、一个平台。目前,该宣讲团由青年、乡贤等4支队伍组成,运用各类宣传教育阵地开展各类主题宣讲,传播好声音。

在当天宣讲结束后,社区居民王阿婆向记者说,宣讲者用自己的语言谈对长征精神的领悟,具有很强的感染力。更多的居民则表示,希望柘林“好声音”能覆盖全镇,走进各村、居委,面向更多的老百姓,让老百姓听到更多的“好声音”。

下一步,柘林“好声音”将陆续开展各类主题宣讲活动。挖掘评比一批“最美柘林人”,拍成视频,编辑成小故事,进行广泛宣传。同时提炼总结柘林传统贤文化,整理成册,出版系列读物,供大家学习传播。

上海之南歌唱沙龙成立

本报讯(景 岚)不受年龄和区域局限,为歌唱爱好者搭建起一个交流提高的平台。5月11日晚,由上海市群众文艺指导员周国良发起的“上海之南歌唱沙龙”在区总工会正式成立,60多位歌唱爱好者参加了成立仪式和首场音乐会,十几

位歌唱爱好者登台献歌。歌友们都十分高兴奉贤有了一个歌唱沙龙,他们感慨:“受益匪浅。”主创者周国良说,沙龙就是以歌会友,相互学习,让奉贤歌唱爱好者的水平不断上新台阶,以此传播贤文化。

环评公示

梯希爱(上海)化成工业发展有限公司拟在上海化工区现有厂区建设“梯希爱(上海)化成工业发展有限公司扩建项目”,扩建后化学试剂产量约19t/a,建设内容主要为甲类仓库及生产设备(实验室级),构筑物、配套设施等主要依托现有工程。

初步结论:本项目符合国家及地区产业政策;符合清洁生产要求;污染物处理后达标排放,对环境的影响较小,不会改变所在区域环境质量等级;环境风险可接受;符合总量控制要求。从环境保护角度,项目建设可行。

根据环保相关要求,现对项目进行公告,相关信息已于2017年2月22日和2017年5月3日在上海环境热线(<http://www.envir.gov.cn/>)上发布,详细信息可登录该网站查询。如有意见或建议,请联系:

梯希爱(上海)化成工业发展有限公司,上海化学工业区普乐路96号(201507),王工,021-67121388。

上海化工研究院有限公司有限公司,普陀区云岭东路345号8号楼(200062),朱工,021-52815377。

学着自已吃饼干、喝牛奶,操场上走一走、蹲一蹲……5月13日,是今年“03早教”上半年度的最后一次指导。校方将孩子们分为3个年龄段分别进行指导。

“03早教”是专指对0-3岁婴幼儿进行的早期教养。在0-3岁婴幼儿的早期教养中,家庭对婴幼儿的发展有着最直接、深厚且久远的影响。如今,奉贤40多所幼儿园每年在固定时间都会为居民提供6次免费早教指导服务,帮助家长更好地科学育儿,得到普遍认可。(记者 蔡倩雯/摄影报道)

(上接1版)

为治理营造出和谐氛围。随后,再围绕《奉贤区基层治理责任边界模糊问题处置规范》辅执法,让治理顺理成章。他说:“这样一来,治理就成为了民心所向,治理结果也更让群众满意。”这也是奉贤创新社会治理中,自治与法治完美融合的经典案例。

事实上,探索自治与法治融合治理,2年前就已在南桥镇率先启动。过去,在南桥镇社会治理中,常常面临这样一种困惑:明明是违法行为,可生活在周围的居民却默认它“合法”;明明有处置依据,可居民们却觉得“到处都这样,怎么治得好”。因为这种对城市管理中老大难问题存在的“刻板印象”,让政府在后治理

中遭遇了前所未有的瓶颈。以处置“僵尸车”为例,在没有治理前,很多居民都觉得“政府在白费力气”。除了有法可依、有法必依外,必须要广泛调动起社会各界自发性参与治理,才能真正实现“善治”和“长治”。

“自治与法治融合,在社区治理中发挥出了独特效果。”南桥镇一社区相关负责人介绍说,在违建公共亭棚治理行动中,不少社区居民情绪很大,认为亭棚存在十多年早已不在治理范围内。通过居民与居民自我协商,最终形成了治理共识。有的居民还主动带头拆,让辖区内100个违建公共亭棚相继拆除,且无任何“回潮”现象。在楼道治理中,乱堆物是南桥镇6693个楼道里普遍存

在的问题。过去,单靠城管一家很难实现治理全覆盖和长效治理。现在,通过自治先行,楼道百姓围绕乱堆物进行分析利弊,形成楼道治理的最大公约数。最终,在没有动用很大行政资源的前提下,楼道居民自发进行“楼道治理革命”,以打造最美楼道为目标,对各自的楼道进行的清理和美化,让原先一个个“脏乱差”的楼道,变成了社区里一道道靓丽风景线。

在社区治理中尝到了“甜头”后,南桥镇还将这一探索引入到低端市场关停、违法建筑整治、水环境治理、环境综合治理等领域。以关停联嘉市场为例,先让群众做群众思想工作,打开治理僵局;再发挥律师这一志愿

服务队伍的独特作用,为依法治理奠定基础;随后,再进行政府行政治理,让这些拥有30多年的综合市场在平静中关停。目前,柏翔建材市场、多而好市场等商户多、人流大、违建多的市场均歇业。

在自治与法治“合一”中,南桥还涌现出一大批志愿者,甘当“治理英雄”,发挥“及时发现、及时上报、及时处置”的作用。目前,南桥镇针对22条处置规范,通过推行“自治与法治”手段,对小区内棋牌室扰民现象也拉开了治理序幕。相信,在“自治与法治”引领下,南桥镇社区治理将实现“乐居善治”。